

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΕΥΘΥΝΗ ΟΛΩΝ

ΣΥΓΚΛΙΝΟΥΣΕΣ δημοσιογραφικές πληροφορίες υπαινίσσονται ότι υπάρχει μία ανξημένη κυβερνητική δραστηριότητα για επανεκτίμηση της οικονομικής μας πολιτικής. Επισήμως έχει δηλωθεί ότι δεν θα υπάρξει αλλαγή στη γενική κατεύθυνση αυτής της πολιτικής. Είναι όμως πολύ πιθανό ότι σύντομα θα συζητηθούν και αποφασισθούν μέσα στο ίδιο γενικό πλαίσιο, διαρρυθμίσεις και τροποποιήσεις διαφόρων επιμέρους μέτρων. Η εμπειρία με διάφορες πολιτικές και οι συνεχώς μεταβαλλόμενες συνθήκες καθιστούν αναγκαίες και χρήσιμες τέτοιου είδους περιοδικές διαρρυθμίσεις. Ορθή οικονομική πολιτική σημαίνει και ικανότητα να τροποποιούνται καθ' οδόν και οριακώς ορισμένα από τα μέτρα που αρχικά είχαν ληφθεί.

«Το Βήμα» για μια ακόμη φορά θα επαναλάβει πως ενώ διαφορές στα οικονομικά προγράμματα των πολιτικών κομμάτων συνιστούν βασικά διαφοροποιητικά στοιχεία ανάμεσά τους, δεν επιτρέπεται σε κανέναν, επειδή απλώς θέλει να κάνει αντιπολίτευση, να παίζει με την οικονομία κατά τρόπο δημιουργικό, ανεύθυνο και ασύνδετο με τα προβλήματα και τις δυνατότητές μας.

Η Οικονομία μας σήμερα βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο και σε δύσκολη καμπή. Αν ξεπεράσει τους εσωτερικούς και εξωτερικούς περιορισμούς, που τώρα τη συμπιέζουν, όλοι θα ωφεληθούν. Αν όχι, τότε κανείς δεν έχει να κερδίσει τίποτα, παρά μόνο όσοι λίγοι ταυτίζουν τη δική τους λειτουργία με την οπισθοδρόμηση της Οικονομίας μας και την υποχώρηση της κοινωνικής προόδου.

Ετσι, λοιπόν, εν όψει του τρέχοντος κυβερνητικού προβληματισμού, για μια ακόμη πιο αποτελεσματική οικονομική πολιτική ορισμένες υποδείξεις μπορεί να είναι χρήσιμες:

Η Νέα Δημοκρατία πρέπει να παύσει να ταλαιπωρείται με την ερειπιomanία. Δεν πείθει. Αν το μπορεί, ας επιδοθεί σε μια εποικοδομητική κριτική και ας προβάλλει εναλλακτικά και ήρεμα μια πραγματιστική εικόνα για την πορεία της Οικονομίας.

Άλλοι, από την αντιπολίτευση, ας προβάλλουν τα δικά τους εποικοδομητικά και πρακτικά επιχειρήματα για μέτρα που θα τονώσουν περισσότερο την εθνική Οικονομία ενώ δεν θα επενεργήσουν μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα σε βάρος μεγάλων λαϊκών μαζών.

Η Κυβέρνηση, μόλις ή και ακόμη πριν αποφασίσει οριστικά για ορισμένες απαραίτητες διαρρυθμίσεις, είτε στο ισοζύγιο πληρωμών αφορούν, είτε στην εισοδηματική πολιτική, είτε σε οτιδήποτε άλλο, ας ξεκινήσει μια μεγάλη καμπάνια για να εξηγήσει και να δια φωτίσει. Η τηλεόραση με αληθινά ανοιχτές συζητήσεις, όπου δεν συμμετέχουν μόνο κομματικοί και κυβερνητικοί εκπρόσωποι αλλά και αδέσμευτοι ελεύθεροι κριτές είναι ένας τρόπος. Υπάρχουν βέβαια και άλλοι.

Επίσης ας καταβληθεί ξεχωριστή προσπάθεια και από το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και από την Τράπεζα της Ελλάδος να δημοσιεύουν εγκαίρως και πιο τακτικά τα τελευταία στατιστικά στοιχεία για τις εξελίξεις της Οικονομίας. Δυστυχώς η Νέα Δημοκρατία ως τα σήμερα εκμεταλλεύθηκε τέτοιες ίσως αναπόφευκτες καθυστερήσεις στη στατιστική ενημέρωση ως δείγματα αδυναμίας κ.λπ.

Η ευρύτερη και σοβαρότερη και πιο έγκαιρη ενημέρωση από την Κυβέρνηση για τα οικονομικά μέτρα και για την πορεία της Οικονομίας θα περιορίσει το ακροατήριο προς το οποίο απευθύνονται οι ερειπιολόγοι και οι δημιουργοί. Ενώ θα διευρύνει τη λαϊκή συμπαράσταση προς την επίσημη οικονομική πολιτική.

Οι νέες διαρρυθμίσεις, που πιθανώς θα υπάρξουν γύρω από επιμέρους οικονομικά μέτρα, σφαλώς θα καταστήσουν το σύνολο της οικονομικής πολιτικής πιο αποτελεσματικό, έτσι ώστε η ελληνική οικονομία να βρεθεί σε μία δυναμική ανοδική πορεία.